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Προς:  
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Θέμα: «Δάνεια Ταμείου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας για επενδύσεις στη Δυτική Μακεδονία»

Το «Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας - Ελλάδα 2.0» που οδεύει προς το τέλος

του,  ως  γνωστόν,  από  την  έγκρισή  του  το  2021  από  την  Ε.Ε.  και  στις  μετέπειτα  διαδοχικές

τροποποιήσεις του, περιλαμβάνει -πέραν των επιχορηγήσεων-  δανειακό σκέλος με χαμηλότοκα

δάνεια προς  χρηματοδότηση  ιδιωτικών  επενδύσεων.  Ως  εκ  τούτου,  καθίσταται  αναγκαία  η

παροχή  συγκεκριμένων  στοιχείων για  την  εφαρμογή  στην  πράξη των  εν  λόγω  δανειακών

διευκολύνσεων ειδικά όσον αφορά τους νομούς Κοζάνης, Γρεβενών, Καστοριάς και Φλώρινας,

προκειμένου  η  τοπική  κοινωνία με  διαφάνεια να  είναι  ενήμερη  για  την  κατεύθυνση  των

αντίστοιχων πόρων και να είναι ευχερής η αξιολόγηση της αξιοποίησής τους.

Συνοπτικά,  σύμφωνα  με  τα  αναγραφόμενα  αυτή  τη  στιγμή  στη  σχετική  κυβερνητική

ιστοσελίδα (greece20.gov.gr) όπως αρμοδίως επικαιροποιείται, οι πόροι του άξονα που αφορά τα

χαμηλότοκα επιχειρηματικά δάνεια ανέρχονται σε «15,4 δισεκατομμύρια». Τα επενδυτικά σχέδια

έχουν  προθεσμία  εγκρίσεων  «έως  τις  30  Ιουνίου  2026»  και  προβλέπεται  προνομιακό  επιτόκιο,

συγκεκριμένα «το  ελάχιστο επιτόκιο χορήγησης των δανείων ΤΑΑ από τους τραπεζικούς φορείς

προς  τους  δικαιούχους,  ορίζεται  σταθερό:  α)  Για  τις  μικρές  και  πολύ  μικρές  επιχειρήσεις,  σε

ποσοστό 0,35%, β) για τις υπόλοιπες επιχειρήσεις, σε ποσοστό 1%». 

Το Κράτος δεν αποφασίζει ποια επενδυτικά σχέδια χρηματοδοτούνται. Η αξιολόγηση των

επενδυτικών σχεδίων διενεργείται από τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα και από «πιστοποιημένους

ανεξάρτητους  ελεγκτές».  Η  επιχείρηση  συνάπτει  τη  δανειακή  σύμβαση  απευθείας  με  το

χρηματοπιστωτικό  ίδρυμα.  Συμβεβλημένοι  Διεθνείς  Χρηματοπιστωτικοί  Οργανισμοί  και

Τραπεζικά  Ιδρύματα  είναι  «η  Ευρωπαϊκή  Τράπεζα  Επενδύσεων  (EIB),  η  Ευρωπαϊκή  Τράπεζα

Ανασυγκρότησης & Ανάπτυξης (EBRD), η Εθνική Τράπεζα, η Alpha Bank, η Eurobank, η Τράπεζα

Πειραιώς, η  Optima Bank και η  Attica Bank – Παγκρήτια Τράπεζα». Το  Κράτος  έχει  ορίσει τους

«πέντε πυλώνες» των δανείων, ως εξής: «1) Πράσινη μετάβαση, 2) Ψηφιακός μετασχηματισμός, 3)
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Καινοτομία,  έρευνα  και  ανάπτυξη,  4)  Ανάπτυξη  οικονομιών  κλίμακας  μέσω  συνεργασιών,

εξαγορών και συγχωνεύσεων, 5) Εξωστρέφεια».

Δεδομένων  των  ανωτέρω  και  δεδομένων  των  βαρύτατων  συνεπειών που  υφίσταται  η

οικονομική και  κοινωνική ζωή στη Δυτική Μακεδονία εξαιτίας της  εσφαλμένης κυβερνητικής

επιλογής της  ταχύτατης  βίαιης  απολιγνιτοποίησης,  όπως  έχω  αναδείξει  σε  διαδοχικές

κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μου.

Δεδομένου ότι στην επίσημη ιστοσελίδα υπάρχει μεν αναρτημένος ο «Κατάλογος με τους 100

τελικούς αποδέκτες με την υψηλότερη χρηματοδότηση από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (Top

100 Final Recipients)», όπως προβλέπεται ως υποχρέωση στο άρθρο 25 (α) του σχετικού Κανονισμού

της Ε.Ε., αλλά όχι το σύνολο των πληροφοριών που ζητώ με την παρούσα Ερώτηση.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Πόσα νομικά πρόσωπα έχουν μέχρι στιγμής συμβασιοποιημένο δάνειο για επενδυτικό σχέδιο

εντός  Δυτικής  Μακεδονίας από  το  δανειακό  σκέλος  του  Ταμείου  Ανάκαμψης  &

Ανθεκτικότητας;

Από αυτά, 

(α) Πόσα έχουν την έδρα τους στη Δυτική Μακεδονία;

(β) Πόσα  είναι,  σύμφωνα  με  την  κατηγοριοποίηση  των  επιχειρήσεων  στο  ισχύον  θεσμικό

πλαίσιο,

i) πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις,

 ii) μεγάλες επιχειρήσεις;

2) Σε  τι  ύψος ανέρχεται  ο  ανωτέρω  (1)  συνολικός  προϋπολογισμός,  δηλαδή  ο  συνολικός

προϋπολογισμός των επενδυτικών σχεδίων εντός Δυτικής Μακεδονίας που έχουν μέχρι στιγμής

συμβασιοποιημένο δάνειο από το δανειακό σκέλος του Ταμείου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας;

Από αυτόν τον συνολικό προϋπολογισμό, σε τι ύψος ανέρχονται:

(α) οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας;

(β) τα κεφάλαια των τραπεζών;

(γ) η ίδια συμμετοχή των νομικών προσώπων που επενδύουν;

3) Από το ανωτέρω (2α) ποσό, σε τι ύψος ανέρχεται μέχρι στιγμής η πραγματική απορρόφηση –

εκταμίευση προς τις δανειοδοτούμενες επιχειρήσεις;

4) Σε τι ποσοστό τα ανωτέρω (1) συμβασιοποιημένα δάνεια αφορούν κάθε έναν από τους πέντε

πυλώνες [«1) Πράσινη μετάβαση, 2) Ψηφιακός μετασχηματισμός, 3) Καινοτομία, έρευνα και ανάπτυξη, 4)

Ανάπτυξη οικονομιών κλίμακας μέσω συνεργασιών, εξαγορών και συγχωνεύσεων, 5) Εξωστρέφεια»] ;

5) Σε  τι  ποσοστό  τα  ανωτέρω  (1)  συμβασιοποιημένα  δάνεια  αφορούν  Ανανεώσιμες  Πηγές

Ενέργειας (ΑΠΕ) ;
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6) Πόσες  αιτήσεις  επιχειρήσεων  για  δανειοδότηση  από  το  δανειακό  σκέλος  του  Ταμείου

Ανάκαμψης  &  Ανθεκτικότητας  επενδυτικών  σχεδίων  εντός  Δυτικής  Μακεδονίας  έχουν  μεν

κατατεθεί, αλλά βρίσκονται ακόμα σε στάδιο αξιολόγησης;

Από αυτές, πόσες αφορούν

(α) πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις,

(β) μεγάλες επιχειρήσεις;

7) Πόσες  αιτήσεις επιχειρήσεων  για  δανειοδότηση  από  το  δανειακό  σκέλος  του  Ταμείου

Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας επενδυτικών σχεδίων εντός Δυτικής Μακεδονίας έχουν μέχρι

στιγμής απορριφθεί;

Από αυτές, πόσες αφορούσαν

(α) πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις,

(β) μεγάλες επιχειρήσεις;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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